
 

Αθήνα, 09.04.2024 

Επίκαιρη Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: «Η τροπολογία του Υπουργού Δικαιοσύνης έρχεται ως σωσίβιο σωτηρίας του κ. 

Λαυρεντιάδη απέναντι στους 115 εργαζομένους των Λιπασμάτων Καβάλας, 

αποδεικνύοντας μια ακόμα φορά την ταξική μεροληψία της κυβέρνησης». 

Η κυβέρνηση πέραν των εξαιρετικών επιδόσεων που παρουσιάζει στην υποβάθμιση των 

θεσμών, αποδεικνύει σταθερή συνέπεια στην διευκόλυνση επιχειρηματικών συμφερόντων. 

Συγκεκριμένα, επί του ψηφισμένου πλέον νόμου 5092/2024, ο Υπουργός Δικαιοσύνης είχε 

προσθέσει τροπολογία, με την οποία προβλέπεται ότι «Οι αποφάσεις του Ανώτατου 

Συμβουλίου Εργασίας, ολομέλειας ή τμήματος αυτού, οι οποίες έχουν χαρακτήρα εκτελεστών 

διοικητικών πράξεων, προσβάλλονται ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας με αίτηση 

ακυρώσεως». Δίνεται δηλαδή ένα ακόμα όπλο στον κ. Λαυρεντιάδη στην εναγώνια 

προσπάθεια του να μην επαναπροσλάβει τους εκατόν δεκαπέντε εργαζομένους των 

Φωσφορικών Λιπασμάτων Καβάλας. Όπως καταγγέλλεται σε ανακοίνωση του σωματείου 

εργαζομένων, ο κ. Φλωρίδης έφερε μια φωτογραφική διάταξη παραμονές του δικαστηρίου 

στον Άρειο Πάγο, ο οποίος θα κρίνει την νομιμότητα των πρώτων μη συμφωνημένων 

ομαδικών απολύσεων που έγιναν στην χώρα μας υπό την επίβλεψη του Ανώτατου 

Συμβουλίου Εργασίας, στο οποίο προεδρεύει η Γεν. Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων κα. 

Στρατινάκη.  Ακόμα και η χρονική στιγμή αυτής της μεθόδευσης είναι ενδεικτική, καθώς τα 

καμπανάκια της δικαίωσης των απολυμένων σε δικαστήρια πρώτου και δεύτερου βαθμού 

ήχησαν και για τον κ. Λαυρεντιάδη και για την κυβέρνηση που τον περιβάλλει προστατευτικά 

και προέβη σε μια νομοθετική ρύθμιση που καταργεί κάθε έννοια ουδετερότητας της 

Πολιτείας σε μια εκκρεμή υπόθεση ενώπιον του Αρείου Πάγου.  Το επιτελικό κράτος του κ. 

Μητσοτάκη υποδαυλίζει την καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων που συνδυάζεται με 

ζημιά εκατομμυρίων στα ασφαλιστικά ταμεία, πιστοποιώντας μια ισχυρή ρωγμή στο δημόσιο 

συμφέρον. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

955

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/4/2024

Ώρα κατάθεσης:

15:45'



Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Ποια είναι η σκοπιμότητα της εν λόγω τροπολογίας που αποτέλεσε το άρθρο 58 του 

Ν. 5092/2024 και αν υπάρχουν νομικές πλημμέλειες του Ανώτατου Συμβουλίου 

Εργασίας που προσπαθεί εκ των υστέρων να εξαφανίσει; 

● Αποτελούν σύμπτωση τα γεγονότα της κατάθεσης της σχετικής τροπολογίας λίγες 

μέρες πριν την εκδίκαση της υπόθεσης ομαδικών απολύσεων στα Λιπάσματα 

Καβάλας και της επιστροφής στην Εισαγγελία Καβάλας από την Εισαγγελία Εφετών 

Θράκης διάταξης που θέτει στο αρχείο δικογραφία εναντίον του Λαυρεντιάδη για 

ενδεχόμενη απάτη εις βάρος του Ελληνικού Δημοσίου σε βαθμό κακουργήματος; 

 

ο ερωτών βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 




